ПЛАН-КОНСПЕКТ УРОКА
«САХАЛИНСКАЯ КОНФЕТА»
1. ФИО: Климова Софья Владимировна
2. Место работы: МБОО ДО ДДиЮ пгт Тымовское, отделение «Юные Художники»
3. Должность: педагог дополнительного образования
4. Предмет: Основы ИЗО и композиции
5. Класс: 6
6. Тема и номер урока: «Сахалинская конфета» 
7. Базовый учебник: Программа дополнительного образования детей «Юные Художники» (составители: Климова Г.А., Климова Д.В., Климова С.В.)
8. Цель урока:  создание эскиза фантика (конфетной обёртки)
9. Задачи: 
-обучающие: - углубить знания о графическом дизайне
                         - знакомить с особенностями композиции, понимать взаимосвязь                                                                          изображения и шрифта
                         - учить работать в заданном формате и масштабе

- развивающие: - формировать навыки по сбору рабочего материала (умение                   работать с различными ресурсами: книги, экспонаты краеведческого музея, фотографии, интернет)
                             - формировать художественный вкус учащихся
                             - развивать образное мышление

- воспитательные: - развивать интерес к краеведению
                                    - формировать социальную активность
                                    - формировать нравственные критерии, позитивное отношение к окружающему миру
10. Тип урока: комбинированный
11. Формы работы учащихся: усвоение новых знаний, высказывание, ответ на вопросы, самостоятельная практическая деятельность, рефлексия
12. Необходимое техническое оборудование: ноутбук, наглядные пособия (книги, методические материалы, работы учащихся из методического фонда)
13. Структура и ход урока




             	                                                                                                             Таблица 1.
СТРУКТУРА И ХОД УРОКА
	№
	Этап урока
	Название используемых ЭОР
(с указанием  порядкового номера из Таблицы 2)
	Деятельность учителя 
(с указанием действий с ЭОР, например, демонстрация)
	Деятельность ученика
	Время
(в мин.)


	1
	2
	3
	5
	6
	7

	1
	Орг.момент
	
	Приветствие, готовность, сообщение темы урока, цели и задачи урока
	Принимают к сведению
	2

	2
	Вступительная беседа
	медиа проектор
	Беседа, показ демонстрационного материала
	Слушают. Смотрят. Отвечают на вопросы
	7

	3
	Краткий обзор пройденного материала 
	
	Задает вопросы с целью повторения изученного материала
	Отвечают на вопросы
	5

	4
	Объяснение нового материала
	медиа проектор
	Педагог излагает новый материал, ставит задачу
	Слушают, усваивают новые знания
	10

	5
	Упражнение
	
	Дает небольшой тест учащимся
	Выполняют тестирование
	3

	6
	Раздача материала
	
	Раздает материал учащимся
	Готовят рабочее место и материалы
	3

	7
	Формулирование проблемы
	
	Педагог предлагает уч-ся выбрать тему для работы
	Размышляют, принимают решение, высказываются
	5

	8
	Объяснение материала
	медиа проектор
	Педагог приводит примеры решения проблемы. Уточняет воспринят ли новый материал.
	Слушают, вникают, задают вопросы
	10

	9
	Работа над эскизами. Вариативность.
	
	Педагог наблюдает за ходом работы, советует, корректирует
	Выполняют задание
	20

	10
	Новая задача. Выбор композиции
	
	Педагог формулирует новую задачу. Ставит проблему выбора
	Уч-ся выбирают композицию из наработанного материала 
	5

	11
	Проработка композиции, поиск образа
	
	Ставит новую задачу
	Самостоятельная работа
	15

	12
	Рефлексия. Завершение урока.
	
	Педагог предлагает учащимся проанализировать работу 
	Анализируют, высказываются
	5




Конспект урока «Сахалинская конфета»
1. Приветствие, готовность. Сообщение темы урока. Цели и задачи урока.
Здравствуйте, ребята. 
Сегодня вам понадобится простой карандаш и ластик. Если у вас всё есть, если вы готовы, давайте приступим к работе.
Тема нашего задания: «Сахалинская конфета». Наша с вами цель: создать эскиз конфетной обёртки для Сахалинской конфеты.
В ходе выполнения этого задания:
- вы узнаете больше о графическом дизайне,
- придумаете название для конфеты
- будете учиться работать в заданном формате.
- будете учиться работать с изображением и шрифтом               
Это задание рассчитано на 3 занятия. Сегодня мы с вами займёмся самой важной частью работы – будем делать линейный эскиз фантика в карандаше. Поэтому другие материалы на сегодня нам не нужны. Окончательный, чистовой  вариант фантика мы будем выполнять фломастерами (можно с добавлением маркеров и гелевых ручек).
2. Беседа, показ демонстрационного материала.
Мы с вами поговорим сегодня о конфетах. Конфетная обертка или фантик – для чего он нужен?
Кроме очевидной функции, мы её назовем Гигиеническая, фантик для конфеты имеет Эстетическую функцию, т.е. он должен быть красивым, радовать глаз. А также он выполняет информационную, Рекламную функцию. 
Эстетическая и рекламная составляющая зависят от нас – художников.
Мы с вами большие сладкоежки, а некоторые из нас и вовсе знатоки конфет. Большие профессионалы в этом деле знают многое о конфетах, помнят многие конфетные обертки и прекрасно знают вкус их содержимого. Многие дети, и даже взрослые коллекционируют фантики.
Раньше нам всё иностранное казалось очень красивым, притягательным. А сейчас для многих представляют интерес старые советские фантики. И многие конфеты тех времен и сейчас еще в производстве. 
Например: показ материала (медиа проектор)
Наши ребята тоже на занятиях придумывают интересные фантики: забавные, весёлые; оригинальные, элегантные.
Показ материала (медиа проектор)
Остановимся на этой картинке:
Скажите, что общего у этих фантиков: из чего фантик состоит, что содержит?
Ответы: Картинка. Название. Поля.
Объяснение нового материала
Я часто говорю вам о том, что художник зачастую выполняет социальный заказ – делает то, что нужно обществу, людям. 
Давайте поиграем, что вы уже художники-профессионалы, состоявшиеся дизайнеры. Мы с вами трудимся в дизайнерском агентстве.  И к нам поступило предложение от кондитерской фабрики Южно-Сахалинска. Вы знаете, что и в Тымовске можно купить Южно-Сахалинские конфеты? Может, знаете какие? (показать)
Так вот – фабрика готовит запуск совершенно новой шоколадной конфеты, которая будет производиться по уникальному рецепту. Конфета очень вкусная, да еще и без химических добавок, всё натуральное. Эта конфета может прославить нашу промышленность, и вообще Сахалинскую область. Нужна достойная, красивая обёртка на Сахалинскую тематику. Какие темы и сюжеты вы можете предложить? Что есть у нас особенного, знакового, чем примечателен наш регион? 
Уч-ся предлагают тематику. 
САХАЛИН: - природа, растительный мир;
                     - животный мир;
                      - географические и природные особенности, особенности рельефа (остров, сопки,                                                    море, три брата итд.)
                      - климатические особенности нашего региона (зима, бураны, тайфуны итд)
                      -  само название острова
                      - аборигены Сахалина (на острове проживают коренные народы: ороки, уйльта,  нанайцы и др.) Вам больше знакомы Нивхи.
Хорошо, молодцы!
Название. Как много от него зависит. Слово создает образ. 
Оно очень важно. Но название – это половина дела. Далее – начало поиска образа. 
Например: Хозяин тайги. Медведь-богатырь. Медведушка. Мишка-малышка. Насколько от названия зависит художественный образ.
Предложить выбрать тему для работы
Процесс работы, придумывания может проходить по-разному, это нормально. То есть вы можете сначала придумать название, а затем искать образ и композиционное решение. А можете идти от обратного: сперва у вас может родиться композиция, а затем придумается название.
Раздача материала
О композиции
Обязательно надо поговорить и о приемах изображения:
-реалистическое (бывает используется даже фото, или репродукции картин и др)
- стилизация (наглядный пример. Допустим, стилизованное изображение медведя) 
Работа над эскизами. Вариативность.
Выбор композиции. 
Учащиеся выбирают композицию из наработанного материала.
Проработка композиции. Поиск образа. 
Рефлексия. Завершение урока
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